

# “女德班”奇葩主张： 要做女强人得切除子宫乳房

据中国之声(新闻晚高峰)报道,“打不还手,骂不还口,逆来顺受,绝不离婚”,在近日某媒体对广东东莞蒙正国学馆“女德学堂”的报道中,这16个字,被形容为学堂倡导的“女德”四项基本原则。目前这类“女德班”正在全国遍地开花。

## “要做女强人得切除子宫乳房”

以东莞蒙正“女德班”为例,每年举办12期,每期约50人,需要提前报名,全天学习,一期一周时间。根据“女德班”的逻辑,德行好的人才能拥有健康和财富。最新一期的“女德班”9月2日正式开课。蒙正国学馆的馆长黄城在课堂上,将“德行”解释为三道:姑娘道、媳妇道、老太太道,“每道都有女人要守的本分”。

今年20多岁的小李参加的就是新一期“女德班”。她告诉记者,蒙正“女德班”实行7天封闭式培训。

“课程内容方面可能从很多传统经典提取的成分比较多,比如说弟子规等等。”小李介绍,一般的授课是老师来讲,大家就是听。还有一种叫做分享课,一般大家都会根据自己的感触来讲一下。

“五伦八德”是馆长黄城亲自

上课,内容大多来自对儒家传统经典的节选和演绎。除了半数学员都会背的“四项基本原则”,蒙正还提出女德精髓:“如果要做女强人,就得切掉子宫、切除乳房,放弃所有女性特点。”

仪式也是“女德班”必不可少的程序。小李告诉记者,第一天拜师要磕头,每天都要鞠躬。一鞠躬三叩首后,学员正式入门,也就相当于获得了“贤淑女人”的入场券。对此,蒙正国学馆的一位老师告诉记者,这是馆里基本的礼仪要求。

## “女德班”遍地丛生

目前,在全国大大小小的“女德”学堂中,课程和仪式的要求均有所不同。但传统文化和女子德行却是宣扬中的“必备课程”,引得上至七八十岁、下至十几岁的女性学员纷纷闻风而来。这样的“女德班”,到底有没有用?学员们的观点也并不统一:

学员张女士表示,如果抱着很强的目的性去,有一些心结想解开的话,可能收获会比较大。如果是泛泛的,可能还是要有一个判断。

“参加之前,我有时候跟朋友在一起就会显得特别的强势,后来我知道女人应该像水一样,遇方则方,遇圆则圆,女人最重要的是要经营好身边的男人。”学员刘女士

说。

此前,中国之声曾经报道过,有9岁女童上“女德国学班”遭到毒打事件。近年来趁着“女学热”而打着旗号传销诈骗的“女德班”也层出不穷。这也让不少对传统文化向往之的女大学生顾虑重重。

目前,我国各地“女德班”的形式多种多样,有传统私塾,也有公益学院,运营资金也大多来自基金会、企业、高校。一些“女德学院”,甚至还有政府背景。

如何看待“女学热”和层出不穷的“女德学堂”?9月20日,全国妇联妇女研究所副所长杜洁在接受媒体记者采访时表示,第一,我们要对“女德班”现象做最后的研究,取证的研究;第二,要对新时期复兴传统文化特别是传统文化中怎么去除糟粕,取其精华,需要学者、专家,需要社会各界共同的思考和探讨;第三,意味着我们要对文化市场,特别是这些“女德班”还打着公益文化事业的旗号,因为有些是免费的班,对公益文化事业怎么去加强管理。特别是一些国学的、“女德”的培训,有哪些培训机构,应该怎么运作?怎么样取健康的内容,哪些可以有资格去做国学培训,这都需要相关部门加强管理。

■ 凤眼时评

# “女德班”是对男权社会的 极度献媚

文/杨燕明

“女德”一词,本身便有些奇怪,很容易让人想起古时的女人道德,如“三从四德”、如“女子无才便是德”这样的“女德”,早已被现实社会所摒弃,因为男女平等的观念早已深入人心。就此来说,“女德”本身便是一个伪命题,因为其对应的应该是“男德”。但事实上,无论是“男德”还是“女德”,这本就不该存在,因为作为一个人,其道德的底线与规范应该是一致的,这并不存在男女的区别。因此,“女德班”的开设本身,便有些莫名其妙。

遗憾的是,这些“女德班”的精神,比“三从四德”、“女子无才便是德”还要低劣,如“绝不离婚”、“老公打骂你是成就你”、“哺乳期出轨是因为妻子关心不够”、“遭遇家暴不仅不要反抗,更要自己反思与反省”等,这样的观念是什么“女德”?简直就是对女性的一种侮辱,对女性合法权益的置若罔闻。可以说,果真遵循这些“女德”的话,就是对女性人格尊严的一种否定,更是要求女性主动放弃法律的保护。这显然是在开历史倒车。

说到底,这样的“女德班”,就是向男权社会的极度献媚,即一切以男人为中心,女人只是男人的附属物。这样的意识,与古时“三从四德”的意识相比,可谓有过之而无不及。而其“要做女强人,就

得切掉子宫、切除乳房,放弃所有女性特点”的观点,更是对女性的一种歧视,这与其“女德班”宣传的那些精神,可谓一脉相承,但与社会的主流价值观格格不入。

在现代社会,每个人存在的最大价值,便是享受自己的权利,尽到自己的义务。因此,已经完全跑偏的“女德班”,显然不只是一个道德命题,更是一个法律命题。一则,这些“女德班”到底有没有合法的办学资质,这值得拷问;二则,这些办学的内容如此偏离社会主流价值观,有没有人来监管?三则,如果因为“女德班”的培训给一些人的生活带来了困扰,“女德班”要不要承担法律责任?四则,上“女德班”的都是些什么人?开办者又是谁?这些疑问,都必须有答案;这背后的责任,也必须理清。

一个常识无需重申,那就是在如今,没有谁是谁的附属物,每一个人都是一个独一无二的个体,呼吁她们保护自身的权利,应该是亘古不变的主题。就“女德班”所带来的启示而言,就是我们不需要男权社会,也不需要走入另一个极端的妇女社会,我们只需要一个平等的社会,这就够了。希望相关的监管机构能尽早介入“女德班”,别再让其处于监管的真空地带,好让女性的权利觉醒成为必修课,而不能让她们继续重复古时那些女人的悲剧。

# 和孩子一起追梦

2014长沙首届国际气球嘉年华

今日女报/凤网记者 海帆

在孩子眼里,气球是魔法,鼓起腮用力吹起就能诞生的彩色小球。在大人眼里,气球是梦境,穿越时空把人带回记忆中的童年。而这样一场魔法与梦境的盛宴已经登录长沙……

## 创意生活在你身边

2014年8月1日至今,“2014长沙首届国际气球嘉年华”在长沙市黄兴南路步行商业街三楼展出已经近两个月,本届气球嘉年华,是由40位国内一流气球制作艺术家历时半个月,利用15万颗气球打造出的一个极具视觉冲击力的气球主题公园。展会现场,不仅有五颜六色的气球造型,还有各种不可思议的神秘场景,加上适合特意为小朋友设置的有关气球制作工艺科学知识的互动环节,所以,吸引了不少市民带着孩子前往游玩。

自从《爸爸去哪儿》热播以来,越来越多的家长开始重视与孩子相处的亲子时光,于是,就在去年,一场魔幻3D画展风靡全国,给无数家长和孩子营造了美好的和回忆。而此次,国际气球嘉年华就是由去年推出3D画展的阿依埠文化传播有限公司策划开发。阿依埠文化传播有限公司总部设在羊城广州,公司成立以来一直致力于开发适合年轻朋友和小朋友的文化创意展。公司负责人表示:“如同去年的3D画展一样,此次气球嘉年华也是希望能够丰富百姓的精神生活,为长沙市民带来乐趣和快乐。如童话世界般的气球海洋,绝对会成为孩子们难忘的童年回忆,也绝对是家长和孩子不容错过的有意义、有快乐的亲子活动。正因如此,我们也打出了‘爸爸我们去看气球吧’的宣传口号。”



## 环保办展给你贴心

此次气球嘉年华,一共包含:气球科学、特色名画、本体特色、海底探险、绿色森林公园、紫光之谜、梦幻儿童乐园七大展区。由于展出时间长达三个月,嘉年华采用的气球全是从橡胶王国哥伦比亚进口的,这样的气球,一方面更安全不易破裂,另一方面可以成仇复杂造型生产的高强度拉伸和挤压。

走访展会现场,记者也了解到,不少带着孩子前来游玩的市民对于此次气球嘉年华的气球材质的些顾虑。为此,记者采访了活动负责人:“这个大家可以放心,我们进口的气球都是包含安全和环境鉴定证书的,事实上气球在充气膨胀并暴露在空气中之后,降解就开始了。这个可以从部分未被蜡化的气球表面产生的白雾现象中得到证实,高温和阳光会加快这个过程。我们采用的优质气球最后会像树叶一样,最快几周就可以分解到土壤中,不会造成环境污染,对人体也无害。”

## 欢乐互动马上报名

在气球嘉年华,大朋友小朋友们不但可以欣赏到美轮美奂的缤纷气球,更能参加现场有趣别样的互动活动,比如:现场气球教学、有奖寻宝比赛等等。感兴趣的读者,可以关注气球嘉年华的微信公众平台(搜索:嘉年华活动季),随时了解更多现场活动。

参加气球嘉年华的方式也很简单,即日起至10月31日,每天早上10:00-晚上10:00,黄兴路步行街F区三楼,跟随地标即可到达气球嘉年华入口。值得一提的是,气球嘉年华优惠活动已经登录各大团购网站,大家可以通过团购网进行购票。